



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 318 (19461) • Воскресенье, 14 ноября 1971 г. • Цена 3 коп.

ПЛАН НАПРЯЖЕННОЙ, ТРУД ЛЕГЧЕ

На солнечном взгорье, там, где южная окраина Свердловска, взметнулся новый городок — светлый, просторный, зеленый. За кварталами многоэтажных жилых домов — высокие корпуса. Это Уральский завод химического машиностроения. Он выпускает оборудование для многих предприятий большой химии.

В этой пятилетке завод значительно увеличит реализацию продукции. Принят напряженный план. И, наверное, потому, что он действительно выполняется, в действительности продолжается все новые резервы, продолжается упорный новаторский поиск. Сразу три бригады заявили: намеченные темпы повышения производительности труда будут перекрыты. Три бригады — это слесари-сборщики, возглавляемые П. Боловным, котельщики, руководимые А. Мамыным, и кузнецы, бригадиром у которых В. Петухов.

Он предложил свой план, суть которого — ежемесячное перевыполнение задания по росту производительности труда на каждом рабочем месте. Предложили, предварительно рассчитав и тщательно зная свои резервы. Учли возможность усовершенствования технологии, разработки новой или же с помощью новейших средств механизации, экономии материалов.

— Примерно на 13 процентов будет ежемесячно перевыполняться задание по росту производительности труда в цехе заводской химической аппаратуры, — говорит один из энтузиастов этого плана слесарь-сборщик А. Шмотьев. — Цифра, на первый взгляд, не очень впечатляющая. Но за ней много. В результате план производства удастся перекрыть примерно в полтора раза, а пятилетку выполнить за четыре с половиной года.

В успех дела твердо верит весь заводской коллектив. Почти передовиков сначала поддержал партком «Уралхиммаша», потом он был одобрен на заседании бюро Свердловского обкома партии и тоже одобрен. А главное — его подхватил уже более 100 бригад, свыше тысячи рабочих. Попарторкомскому плану открыта «зеленая улица».

Активно включились в поход за резервы технологи, экономисты, конструкторы. С их участием подготовлены задания для рабочих. Каждый из них знает, что, как и за какое время он должен сделать, где и за счет чего сэкономить.

Недавно коллектив завода подвел первые итоги соревнования. Выяснилось, что и напряженный план можно перевыполнить. Перевыполнение с начала года по выпуску продукции составило почти два, а по производительности труда — 1,1 процента. Это немало. За счет сверхпланового роста производительности труда получено примерно на 700 тысяч рублей продукции. Не будь этих 1,1 процента — и пришлось бы дополнительно принять около 140 рабочих. 1,1 процента — это 62 сверхплановых сепаратора или 11 вакуум-фильтров. Такой первый наглядный результат плана новаторов.

С начала года коллектив завода уже изготовил образцы пяти новых машин и аппаратов. В их числе — центробежный сепаратор, оборудование вакуум-выпарной установки производительностью 200 тонн в час. Установка эта отработала безотказно-бумажно-комбинату. Она позволит более рационально использовать ценное сырье и ограждает волею от загрязнения вредными сбросами.

Коллектив обязался дать сверх годового плана 100 насосов для механизации животноводческих ферм, в дал уже 104. Началась изготовление агрегата по производству аммиака, мощностью 200, а затем 450 тысяч тонн в год. Его мощность по сравнению с агрегатами, выпускаемыми прежде, больше в четыре с лишним раза. По существу это целый завод.

В огромном инженерном корпусе «Уралхиммаша» есть комната, на двери которой табличка: «Группа перспективного планирования». Здесь готовился комплексный план технического прогресса, научной организации труда, производства, управления и социального развития коллектива. Тут и сейчас продолжается работа, потому что продолжают поступать замечания на рабочих собраниях, в беседах, на производственных оперативках. Все предложения передают одну цель — способствовать успешному осуществлению комплексного плана. В частности отвечают на вопросы, как увеличить за пятилетку объем производства не на 38 процентов, намеченных заданием, а на 41.

В. ДАНИЛОВ,
(Корр. «Правды»), г. Свердловск.

КОЛЛЕКТИВ ВОСПИТЫВАЕТ

Для советского человека трудовой коллектив — как родная семья, вторая мать. В нашей социалистической общине каждый труженик с полным правом считает себя хозяином завода, колхоза, института, учреждения. Это чувство прямой причастности к делам коллектива и ответственности за них рождает отношения подлинного товарищества, общность усилий в повседневной работе.

Коллективизм — черта коммунистическая, она утверждается всем строем советской жизни. В преддверии XXIV съезда КПСС рабочим ждановского завода «Азовсталь» был задан вопрос: «Чем памятен для вас годы восьмой пятилетки, что берете с собой в будущее?» Стахановцы с гордостью рассказывали о техническом прогрессе на предприятии, радости творческого поиска, стремлении приумножить богатства Родины. И применительно к тому, что события, значительные для всего коллектива, рабочие считают особенно памятным для себя лично. Развернувшаяся соревнование за успешное выполнение задания новой пятилетки, они взяли на вооружение славные традиции завода, богатейший опыт совместного ударного труда. В этом, как и во многих других повседневных фактах нашей действительности, воплощается глубокое понимание советскими людьми своего общественного долга, духовный и моральный облик строителей нового мира.

Трудовой коллектив, подчеркивалось в отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — основная ячейка социалистического общества. Здесь формируется новый, социалистический тип взаимоотношений, складываются отношения друбы и товарищеской взаимопомощи. Коллектив отвечает за каждого, и каждый в свою очередь отвечает перед коллективом.

Мера этой ответственности очень велика. Коллектив требует от всех своих членов сознательного и добросовестного отношения к работе, высокой общественной активности, принципиальности и неприкосновенности, образцового поведения. Миллионам советских людей в полной мере присущи такие качества. Их интересы полностью совпадают с интересами общества. И тщетны попытки буржуазной пропаганды доказать, что принцип коллективизма обезличивает человека, подавляет его. Жизнь, практика свидетельствуют: коллектив создает моральную атмосферу, которая способствует всестороннему расцвету личности, проявлению способностей, развитию инициативы и духовному обогащению каждого.

«Спасибо коллективу!» — эти фразы от чистого сердца слова можно слышать часто. Их произносят и молодой рабочий, постигший с помощью товарищей секреты мастерства, и ученик, творчески иснявший которого благодаря общей поддержке увеличил ценным открытием. Их произносит человек, отмеченный правительственной наградой, явив в этом также признание заслуг своего родного коллектива. Недавно в «Правде» была опубликована статья старшего мастера Свердловского металлургического завода В. Большакина. Героя Социалистического Труда, члена Президиума Верховного Совета СССР, он не мыслит свои успехи, свои производственные и общественные деятельности вне связи с заводом, где прошел большую трудовую путь. Когда здесь совершается торжественный ритуал посвящения в рабочие, ветераны дают отцовский наказ молодежи: будьте достойны коллектива, свято берегите и развивайте его традиции!

Что значит быть достойным коллектива? Это значит прежде всего глубоко понимать задачи, которые стоят перед ним, и отдавать все силы, энергию, опыт их успешному осуществлению. Сегодня главная задача — настойчиво претворять в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. Товарищи вправе спросить каждого: «Каков твой личный вклад в пятилетку? Добиться, чтобы росла эффективность производства, ускорилось внедрение научно-технических достижений и поднимались производительность труда, помочь тем, кто отстает, встать рядом со всеми — передовому советскому труженику есть что ответить. Но бывает, человек не уверен в своих силах, не готов еще взять на себя большие обязательства. Развивая социалистическое соревнование, партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны создавать атмосферу коллективной творческой активности, способствовать повышению квалификации кадров, полному раскрытию возможностей каждого человека.

О большой роли коллектива в развитии общественной инициативы, формировании коммунистического мировоззрения и морали шла речь на недавнем пленуме Ярославского обкома КПСС. Здесь, в частности, подчеркивалось, что первичные партийные организации составляют ядро трудовых коллективов, коммунисты подают пример настоящего товарищества и друбы, требовательности к себе, ответственности за порученное дело.

Коллектив — воспитатель тружеников. Он решительно выступает против тех, кто подлизывается, нарушает трудовую дисциплину и общественный порядок. Однако надо помнить, что легче всего одурачить человека, куда важнее — поставить его на ноги, перевоспитать. «Разные бывают люди. Иногда очень нелегко работать с кем-либо», — пишет в редакцию В. Сумароков из города Иваново. — Но как-то не укладывается в сознании, что он вообще несправлен, должен быть уволен. В таких случаях мы снова и снова беседуем с ним по-нашему, по-работному строго. Стареемся сделать все, чтобы сохранить человека для коллектива». Нет большого позора, если коллектив исключает работника из своих рядов, лишает доверия.

Коллективизм — один из основных принципов коммунистической нравственности. Пусть же крепнет и обогащается это чувство, помогает советским людям под руководством ленинской партии успешно строить коммунизм!

ДЕНЬ ПАЗЕТНОЙ СТРОИКОЙ

Здравствуй, камский автомобиль!

НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР), 13. (Корр. «Правды» Р. Сабиров). Он еще только строится, автомобильный гигант на Каме. Первые машины с маркой «КамАЗ» должны сойти с его главного конвейера в 1974 году. Каким же будет камский грузовик?

И вот в Набережные Челны пришла необычная автомобиль. Строители «КамАЗ» воочию увидели прообраз той машины, которая будет строиться в Каме. К этому времени она уже приехала сюда, к берегам Камы. К этому времени строится завод под названием КамАЗ, на конвейере которого ороется выведено «КамАЗ». Это опытный образец, изготовленный на Московском автомобильном заводе имени И. А. Лихачева. В конструировании его, изготовлении различных деталей участвовали многие проектные организации и предприятия страны, в том числе казанские. Опытная машина прошла более 50 тысяч километров. По отставке водителя Ивана Шведова и Вячеслава Трубинских автомобиль очень удобен в управлении. С грузом в 8—10 тонн он легко развивает скорость 80—90 километров в час. Созданы хорошие условия для работы водителя.



В МОСКВЕ, на Смоленской площади, строители треста «Стальмонтаж» закончили сборку второго корпуса новой котельни, рассчитанной на 1.660 человек. Вы видите сварщиков Ф. Верещака и А. Роя, которые ведут монтаж перекрытия двадцать первого этажа.

НАГРАДИЛИ ПОЕЗКОЙ В СТОЛИЦУ

ХАБАРОВСК, 13. (ТАСС). Представители весомых ударных строек города юности — Амурска отправились сегодня на воздушном лайнере в Москву. Эта поездка — награда за успехи в труде.

Вблизи Комсомольска-на-Амуре, где были тайга и болота, руками молодых построены белокаменный город Амурска. Здесь расположены две ударные стройки: целлюлозно-картонный комбинат и машиностроительный завод.

Тридцать два молодых дальневосточника побывают в гостях у космонавтов в Звездном городке, ознакомятся с достопримечательностями столицы. Затем поедут в Ленинград, посетят места, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.



МОЛОДОСТЬ РЕКИ ЗОЛОТЫМИ РУКАМИ...

Для вас, жители Великих Лук

Подходят к концу работы на строительстве очистных сооружений в городе Великие Луки Псковской области. Скоро хрустально чистой станет река Ловать.

Для населения нашей области это очень важная стройка, — рассказывает корреспонденту «Правды» заместитель председателя Псковского облисполкома Е. Чурель. — Стояние воды здесь проходит механическую, биологическую и химическую очистку. Производительность оборудования — 40 тысяч кубометров воды в сутки.

Вместе с главным инженером строительного управления А. Тихомировым осматриваем действующую первую очередь сооружений, занимающих 18 гектаров. Пролетая над водой, на одном конце в огромной чаше бурлит, пенится коричневого цвета жидкость, а на другом, пройдя сквозь все фильтры, эта же вода становится голубовато-прозрачной, как в чистой лесной озере.

— Головные сооружения в основном готовы, — дополняет рас-

каз А. Воробьев — заместитель директора Великолукской трикотажной фабрики, которая является заказчиком стройки. — Весь комплекс состоит из 27 объектов. Они связаны в одну технологическую линию. В прошлом году были приняты мощности первой очереди. Сейчас сюда образуют воду для очистки льнокомбинат, трикотажная фабрика. С пуском второй очереди будет обеспечена вода.

Вторую очередь строительства рассчитывают сдать в ноябре.

И. ВИНГРАДОВ,
(Корр. «Правды»). КИЕВ, 13. (Корр. «Правды» О. Гусев). Необычная выставка открылась во Львове культуры киевского завода «Большевик». Знакомые с экспозицией, посетители то и дело встречают на полотнах своих товарищей по труду — лучших производственников предприятия, которым присвоено звание «Мастер золотых рук». Портреты, запечатлели знаменитых людей «Большевика», подарены коллективу киевскими художниками М. Бельским, М. Кривенко, И. Тартаковским и Ю. Ягичем.

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ СЕЛА К СОСЕДЯМ ЗА ОПЫТОМ

Зачастую гости в совхоз «Москальский». Едут из окрестных хозяйств, из соседней Тульской области. Что интересно их здесь?

Назовем цифры, которые, пожалуй, объяснят многое. Житоводы совхоза взяли обязательство продать государству в первом году пятилетки 7.200 центнеров говядины, а продали уже 9.865 центнеров. Обещали довести средний суточный вес животного до 420, а в настоящее время достигли 445 килограммов. Словом, жители совхоза добились самых высоких показателей в области, у них есть чему поучиться.

Главное, что отмечают для себя гости, — в совхозе создана прочная кормовая база. В достатке припасено сена, силоса, фуража. Солома убрана с полей.

Достаток разнообразных кормов, углубление специализации позволяют совхозу планировать перспективное развитие животноводства. Вот почему в «Москальском» мы уверены поставили на зимнее стойловое содержание 10 тысяч голов крупного рогатого скота — о таком в прошлые годы разве только мечтали. В корме изменили здесь технологию производства говядины. Докармливание и откорм животных теперь сконцентрированы в одном месте — на так называемой комплексной открытой площадке.

Сохраняет скот без приваив, на глубокой подстилке. Соответственно весом группам для животных составлены рационы. Качество компонентов определяет...

— За сутки каждый бычок прибавляет в весе 1.180 граммов — значит, завод больше, чем планировалось, — рассказывает бригадир П. В. Пета, — потому и «чесо» будет меньше предусмотренного заданием.

В бригаде семеро животноводов. Они обслуживают стадо в 900 голов. Прежде с таким стадом едва управались бы 20 человек.

Высраивают гости, scrupulously проверят расчеты. Интересно, как налажен электрический обогрев воды в автопоилках — как устроены передвижные кормушки, как составлены рационы для разных возрастных групп. Почему в каждом кортне не больше 140 бычков? Принимаются, считают утенков с практикой своих хозяйств. Подобные комплексные площадки уже действуют в совхозах «Целинный», «Днепровский» строятся в «Дзержинском». Те, кто побывал в «Москальском», убеждаются: есть резервы, и немалые, для того, чтобы в новой пятилетке сделать крупный шаг в развитии животноводства на целине.

О. ДРОНОВ,
(Корр. «Правды»), Кустанайская область.

ОКТАБЕРЬ — ЗНАМЯ БОРЬБЫ НАРОДОВ

Величие марксистско-ленинских идей, всемирно-историческая преобразующая сила революционных свершений, начата более полувека назад пролетариатом России, предстают перед всем миром особенно ярко и впечатляюще в дни празднования годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это вселяет уверенность, демонстрирует силу, единство, демократичность социалистического сотрудничества, растущей сплоченности с ним международного рабочего класса и национально-освободительного движения. Мы не социальны, а не капитализм определяет главное содержание общественного развития, силы мира и прогресса берут верх над силами войны и реакции.

Социализм и мир стали в сознании всего прогрессивного человечества неразрывными понятиями. Активная мирная политика Советского Союза, опирающаяся на действительную поддержку социалистического сотрудничества, встречает одобрение и поддержку со стороны коммунистического движения, миролюбивых

государств и всей мировой демократической общественности.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, рассмотрев итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев по Франции, оценили этот визит как акцию крупного международного значения. Беседы с государственными деятелями Франции, совместные документы, встречи тов. Л. И. Брежнева с французскими тружениками полными советско-французское сотрудничество во всех областях, и прежде всего в политической области, на новый, более высокий уровень. Это сотрудничество становится постоянным фактором в международных отношениях, призванных содействовать миру и справедливому решению существующих международных проблем, устранению очагов войны, ослаблению международной напряженности, укреплению безопасности в Европе и во всем мире. Визит тов. Л. И. Брежнева явился важным вкладом в обеспечение международ-

ной разрядки, содействовал дальнейшему практическому развитию принципа мирного сосуществования и взаимного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Праздник 54-й годовщины Великого Октября стал праздником всего прогрессивного человечества. Вместе с советским народом, строителем нового общества, осуществляющим исторические решения XXIV съезда своей родной партии, 54-ю годовщиной Октябрьской революции торжественно отметили труженики стран социалистического сотрудничества. Состоявшиеся здесь митинги и собрания явились новой демонстрацией воли партий и народов этих стран вместе с советскими тружениками. Коммунистической партии Советского Союза в одном строю наращивать темпы продвижения вперед в укреплении могущества социалистической системы, в усилении ее влияния на ход мировой истории.

Согласование своих действий и планов стало прочной основой

сотрудничества братских стран. Сразу после праздника, 10 ноября, в Москве состоялась встреча советских и польских партийных и государственных деятелей, братства и друбы были рассмотрены вопросы дальнейшего углубления советско-польского сотрудничества во всех областях жизни. Особое внимание было уделено развитию экономического и научно-технического взаимодействия, конкретной реализации комплексной программы социалистической экономической интеграции. Участники встречи пришли к общему выводу о необходимости и вперед сосредоточить свои усилия на продвижении вперед дела разрядки напряженности, дела безопасности и прочного мира в Европе.

В народной Польше в эти дни развертывается активная подготовка к VI съезду ПОРП. Планы дальнейшего социалистического строительства, разработанные польскими коммунистами, нашли широкую поддержку во всех слоях общества. «Мы убеждены», — заявил на заводской партийной конференции в Католице Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, — что VI съезд ПОРП укрепит позиции нашей страны в социалистическом дружестве народов, на европейской и мировой арене прежде всего потому, что будет стимулом для более динамичного общественного-экономического развития Польши, ускорит процесс социалистического развития в стране. Фундаментом успешного строительства социализма в Польше, фундаментом системы безопасности и укрепления международной позиции ПНР в мире, подчеркнул Э. Герек, является союз, друбы и братское сотрудничество с Советским Союзом — главной силой социалистического сотрудничества.

К большим событиям приближается Германская Демократическая Республика и Чехословакия. В это воскресенье в ГДР пройдут выборы в Народную палату и окружные народные пред-

ставительства. А на чехословацкой земле в самом разгаре подготовка к выборам высшего законодательного органа. Общим, что характеризует эти предвыборные кампании, является высокая трудовая и политическая активность масс, укрепление сплоченности общества вокруг марксистско-ленинских партий, широкий демократический характер обсуждения планов социалистического строительства, стремление и дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, с другими братскими странами.

Визит в ГДР тов. Л. И. Брежнев явился ярким свидетельством крепнущей дружбы и единства наших стран.

«Визит Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и посещение этого визитом коммунистов, подчеркнул на торжественном заседании в Берлине член Политбюро и секретарь ЦК ЦКПГ Вернер Ляйберц, — вновь продемонстрировал перед всем миром искреннее боевое братство двух наших партий, неразрывные узы дружбы

Эффективности производства. Используя внутренние резервы, он на тех же мощностях значительно увеличил добычу топлива. На предприятии нет оставшихся участков и бригад, все дают сверхплановый урлог.

ЕСТЬ ГODOBEE ЗАДАНИЕ

КРАСНОАРМЕЙСК (Донецкая область), 13. (ТАСС). Горняки шахты имени Щербакова в Донецком бассейне успешно выполнили годовое задание. Передовой коллектив последовательно осуществляет комплексный план повышения эф-

(Окончание на 4-й стр.)

СРЕДИ КНИГ СЛОВО ЗВУЧИТ СИЛЬНЕЕ

Кратко и величественно звучит название этой антологии, вышедшей в издательстве «Молодая гвардия» и включающей шедевры русской поэзии от XII века до наших дней. «О, русская земля...», «Строги, одновременно очень сердечны, лиричны иллюстрации художника В. Маслова и др. Двадцать одна гравюра в размер всего листа и тридцать небольших гравюр — заставки и концовки, сопровождающие текст, помогают слову звучать полнее. Как и в стихах, тема родной земли, ее история стали основой иллюстраций, пронизанных чувством глубокого патриотизма. Читая стихи таких различных поэтов, как Пушкин и Лермонтов, Некрасов и Есенин, Маяковский и Блок, художник выдает в каждой своей гравюре и то, что роднит их, и то, что составляет поэтическое своеобразие каждого автора...»



Тонко и бережно передает художник стиль и характер каждого из произведений. Суровый трагизм Есенинда скрывается в сдержанности ярких белых линий, в мощи черных масс. Остро и плу-

Иллюстрация к стихотворению Ф. И. Глинкина «Москва».

тство персонажи романа Велеса де Гавры «Хромой без раскрыто психологическими характеристиками героев и динамичными композициями. Чеканным строем Маяковского соответствует ясный ритм гравюр, острота образного ре-



И небо покорится

С каждым годом все большую популярность у молодежи завоевывает вертолетный спорт. Для тех, кто не знает, что такое вертолет, в аэроклубе ДОСААФ имеются опытные инструкторы. Есть такой клуб и в Ростове-на-Дону. Его воспитанники участвовали во многих всеюзовских и международных соревнованиях и занимали призовые места, а Юрий Казоров несколько лет был чемпионом страны.



На наших снимках: мастер спорта СССР по вертолетному спорту Ю. Казоров беседует с товарищами; вертолет поднимается в воздух. Фото А. Хрупова.

ЗАЩИТНИКАМ МОСКВЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Государственном историческом музее открылась выставка. Ее экспонаты рассказывают о беспримерном мужестве советских людей, вставших на защиту Отечества, на защиту Москвы осенью 1941 года.

На карте-схеме обозначена линия расположения наших войск. На фотоснимках — боевые будни Красной Армии: резервы идут к фронту, танковые танки на Вязьминском направлении, саперы минуют дорожку, истребители танков наготове. Демонстрируются модели боевой установки БМ-13 — знаменитой «Катюши».

Открытие музея

ЛЕНИНГРАД, 13. (ТАСС). Сегодня в доме № 5/2 по Кузнечному переулку открылся литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского. Здесь жил и работал великий русский писатель. Восстановленный в бывшем облике квартиры, а в пяти залах размещена литературно-документальная экспозиция.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ О ПЕРАЦИЯ «МУЗЫКАЛЬНЫЙ СИГНАЛ»

Произошло это ровно тридцать лет назад в трудные для Советской страны дни. Фашисты ворвались в Харьков. Рабочий город встретил врага грохотом вырванного — все важные объекты были заминированы. Саперы захватчиков поехали незаметно в полях грохотом оружия мистифицировали.

ФОТОКОНКУРС «ПРАВДА-71»



И. ФИШЕРИС (Вильнюс) перед ответственным выступлением. (Международные соревнования по конному спорту в Литве).

СПРАВКИ

14 ноября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 9.05 — Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Музыкальный юбилей». 10.30 — «Музыкальная викторина». Передача для 11-13 лет. Прогнозы Космической службы телерадиовещания. 11.30 — «Телевикторина» народного университета. «Проблемы размещения производственных сил в новой пятилетке (1971—1975 гг.)». Ветеринария академик Н. И. Понкин. 12.40 — Для молодежи. Олимпиада «Планета Олимп». 3-й тур. 13.30 — «Студенческий вечер». 14.05 — «Музыкальные встречи». 14.40 — Для юности. Советской Армии и Флота. 15.10 — «Я на Юбилей». Художественный фильм. 16.40 — «30 верных друзей». В передаче принимают участие политические обозреватели газеты «Правда» Ю. А. Жуков, главный редактор журнала «Новое время» П. А. Нумоид. 17.10 — «Клуб юннатов». 18.00 — Холост. «Спартак». «Химия». (Шк. тел.). В передаче «Киноочередь». 20.15 — «Время». 20.45 — «Игра без правил». Аннотированная. 22.25 — Концерт государственного ансамбля танца Молдавской ССР «Юно». 23.10 — Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 14.30 — Хроника Подполья. 14.30 — Концерт. 15.15 — «Стойкий». Документальный фильм. 15.45 — Передача о сценариях и авторских работах, отмеченных дипломами фестиваля «Фе-

СПОРТ

Вновь — Гигова
ТАВАН, 13. 24-летняя Мария Гигова из Болгарии второй раз подряд стала абсолютной чемпионкой мира по художественной гимнастике — 38,15 балла. Второе место заняла студентка Московского института физкультуры экс-чемпионка мира Елена Карпухина — 37,85. Бронзовую медаль досталась болгарке Людмиле Гимнастикой — 37,70. Гимнастка из Омска Галина Шугурова была шестой — 37,05. (ТАСС).

«ИХТИАНДРЫ» НА МАРШЕ

ПАРИЖ, 13. (ТАСС). Пять мировых рекордов были установлены на заключившемся в Париже международном соревновании по скоростным видам плавания, и авторами всех пяти стали советские спортсмены. На этих соревнованиях наши пловцы переставали во всех номерах программы, насчитывая 21 удержание.

Большее всех золотых наград — пять — выиграла москвичка Т. Никифорова. 18-летняя студентка установила новый мировой рекорд на морскую милю (1.850 м) — 20 мин. 24,7 сек. Она также была «счастливой» рекорда в эстафете 4x100 м вместе с москвичкой В. Кузнецовой, Т. Гончаренко из Красноярска и Н. Турдуралю из Усть-Камноворожья — 3.32,1. Последняя показала рекордные результаты на 100-метровой дистанции как в плавании в ластах, так и в подводном плавании соответственно — 49,8 и 47,9.

Еще один мировой рекорд на морскую милю установлен инженером из Томска А. Шумиловым — 18.33,7.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Схватка с преступником

Вечером на одной из улиц города Барнаул младший сержант милиции Александр Иванович Гущенский, Удмуртская АССР, в соседнем переулке обнаружил подозрительного мужчину, он бросился туда и увидел мужчину стреляющего из окна дома по прохожим. Выстрелил он и в милиционера. Гущенский, рискуя жизнью, сумел проникнуть в квартиру, обезвредить и задержать преступника.

Р. МАСЛОВСКИЙ, Старший лейтенант милиции. г. Барнаул.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ФИЛИАЛ МХАТ им. М. ГОРЬКОГО — утро — На дне; вечер — Ожидание.
МАЛЫЙ ТЕАТР — утро — Революция; вечер — Отцы и дети, ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — утро — Станиславский; вечер — Привидения.
ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГОВА — утро — Золушка; вечер — Антоний и Золушка.
ВОЛЖСКИЙ ЗАЛ КОНСЕРВАТОРИИ — в 13 ч. — Московский государственный симфонический оркестр. Дирижер В. Мавринский, Сопрано Э. Яковлевна, Зальцбургский, Прокофьев, Стайнов, Апол. № 12 сезона 1970—1971 гг.; вечер — оркестр Владимир Табачников, Людмила Бем, Вал. Рязан, Мессен, Апол. № 29.
ТЕАТР им. МОССОВЕТА — в 10 и 13 ч. — Сказка о царе Салтане; вечер — Другая.
ТЕАТР им. В. МАРКОВСКОГО — утро — Зинька баллада; вечер — Редька.
ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и В. И. НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — утро — Доктор Аббат; вечер — Евгений Онегин.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОСРЕДКОТОВАННОЙ АРМИИ — утро — Солдат и Баян; вечер — Смерть Ивана Грозного; Малый театр — Засуда; вечер — Саян король и дочь.
ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — в 10 и 14 ч. — Золотой мальчик; вечер — В день свадьбы.
КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА
Сегодня в Москве и Московской области ожидается переменная облачность, без осадков, температура ночью минус 6 — минус 8 (по области до минус 11), днем 0 — минус 1 градус.